

від завдань.

На наш погляд, таке детальне визначення методів та форм дій правоохоронних органів за особливих обставин навряд чи може бути одним із завдань вищого законодавчого органу країни. Формулювання поняття «операція», його класифікація та ін. Входять до предмета організації та тактики діяльності міліції громадської безпеки та спеціальної тактики внутрішніх справ, висновки яких підлягають викладенню у відомчих нормативних актах МВС України. Однак важко не погодитися з думкою, що «однією з причин невдач правоохоронних органів у вирішенні їхніх проблем у надзвичайних ситуаціях, особливо пов'язаних із соціальними явищами криміногенного характеру, є недостатнє поглиблене та всебічне вивчення проблем, особливо в теоретичному рівні та закріплення організаційних основ операцій спеціальним нормативним актом.

1. Про затвердження Настанови про заходи органів, підрозділів внутрішніх справ, частин внутрішніх військ МВС України щодо розшуку і затримання озброєних та інших злочинців, які становлять підвищену суспільну небезпеку: наказ МВС України від 24 квіт. 1998 р. № 230.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 груд. 1984 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text> (дата звернення 24.01.2021).

**Діана ШЕВЦОВА,**  
слухач магістратури М-ДР-021  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

*Науковий керівник:*  
**Дмитро КАЗНАЧЕСЬ**  
кандидат юридичних наук, доцент,  
доцент кафедри  
тактико-спеціальної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **ПСИХОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СЛУЖБОВО-БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СИЛ ОХОРОНИ ПРАВОПОРЯДКУ УКРАЇНИ**

За умови сучасного розвитку суспільства, його безпека має передове значення для гарантування нормального функціонування повсякденного життя та розвитку країни. Для надання необхідного захисту громадянам України працівники, які здійснюють охорону правопорядку, перш за все повинні мати належне психологічне забезпечення їх службово-бойової діяльності.

Актуальним дане питання стає оскільки розвиток правоохоронної діяльності зумовлює зростання вимог до відбору кадрів, зокрема посилюється контроль за психологічною готовністю та витривалістю. І саме тому тема психо-

логічного забезпечення набуває більшого уваги суспільства.

Розглядом проблеми психологічного забезпечення в службово-бойовій діяльності правоохоронних сил України займаються достатня кількість науковців та практики, які висвітлювали у своїх роботах теоретико-методичні основи даного питання, а також їх практичне вирішення, наприклад у напрацюваннях таких науковців та практичних працівників, як : Д. Александров, Л. Балабанов, О. Бандурка, О. Іванова, О. Колесніченко, П. Кравченко, І. Приходько та інші.

Кравченко Н. у своїй науковій праці «Сутність, призначення та основні та основні завдання психологічного забезпечення службово-бойової діяльності сил охорони правопорядку» надає визначення поняття «психологічне забезпечення», як комплекс психологічних заходів, які спрямовані формування, належне функціонування та відновлення у особистого складу відповідних морально-психологічних якостей, що забезпечують готовність до виконання службово-бойових завдань у різних умовах [1].

Стосовно нормативно-правового закріплення поставленої проблеми психологічного забезпечення службової діяльності правоохоронців, уряд України розробив, розглянув та ухвалив певну низку наказів стосовно регулювання цього питання. Наприклад, наказом МВС України від 06 лютого 2019 року №88 затверджено «Порядок організації системи психологічного забезпечення поліцейських, працівників Національної поліції України та курсантів (слухачів) закладів вищої освіти із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцейських». Хотілось би відмітити, що відповідно до вищевказаного Порядку у розділі I «Загальні положення» пункті 5 закріплено коло суб'єктів, які мають здійснювати психологічне забезпечення відповідно від займаної посади [2].

Отже, на даних суб'єктів як один із обов'язків покладається риптосність спостереження за впливом негативних службових факторів на психічне здоров'я правоохоронців та можливість надати вчасно необхідну допомогу.

Стосовно завдання психологічного забезпечення правоохоронних сил України, то воно має вирішувати питання морально-психологічного стану працівників даної сфери, виробляти психологічну стресостійкість до негативних оточуючих факторів, можливість швидкого адаптування під різні види ситуацій. Тобто, за допомогою належного психологічного забезпечення працівники правоохоронних сил України мають покращити якість виконання службових та бойових задач.

Варто наголосити, що в системі сил охорони правопорядку України серед працівників даної сфери існує проблема в тому, що вони навмисно не звертаються за психологічною допомогою до відповідальних з цього питання суб'єктів оскільки бояться, що якщо хтось дізнається про їх проблеми, то це може негативно сказатися на їх роботі. Ця думка є цілком не правильною, оскільки правильно буде вирішувати існуючі проблеми з психологічним станом ще на ранньому етапі, оскільки саме завдяки вчасному виявлені таких

проблем можливо попереджувати виникнення їх в подальшому.

Отже, як висновок до даної теми хочу ще раз наголосити, що зараз великої уваги набуває обговорення психологічних якостей особового складу сил охорони порядку України. Саме тому у системі правоохоронних підрозділів має бути сформований комплекс відповідних дій психологічного забезпечення, має покращувати якість морально-психологічного стану працівників.

1. Кравченко Н.М. Сутність, призначення та основні завдання ризико-вгічного забезпечення службово-бойової діяльності сил охорони правопорядку. Електронне наукове видання «Порівняльно —аналітичне право» №6 2018. Ужгород, 2018. С. 258-262. URL: <https://journals.indexcopernicus.com/api/file/viewByFileId/704508.pdf> (дата звернення: 19.12.2020)

2. Про затвердження Порядку організації системи психологічного забезпечення поліцейських, працівників Національної поліції України та курсантів (слухачів) закладів вищої освіти із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцейських. Наказ МВС України від 06 лютого 2019 № 88 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0348-19#n15> (дата звернення: 20.12.2020)

**Дмитро АНІСІМОВ,**  
викладач кафедри  
спеціальної фізичної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **ОКРЕМІ ПИТАННЯ ПРОТИПРАВНОГО ВПЛИВУ НА РЕЗУЛЬТАТИ ОФІЦІЙНИХ СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ В УМОВАХ РОЗВИТКУ ІН- ФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ**

Відповідно до ст. 17 Конституції України зазначено, що захист інформаційної безпеки є однією із найважливіших функцій держави, справою всього українського народу.

У XXI ст. однією з найголовніших проблем нашого суспільства стала кіберзлочинність. У зв'язку з сучасними розробками в інформаційних технологіях, цей вид правопорушень, стає все дедалі доступнішим і майстернішим. Вони характеризуються високим рівнем латентності та складністю при виявленні та розслідуванні.

«Кіберзлочинність» нерідко ототожнюється з терміном «комп'ютерна злочинність». У російськомовній літературі науковці-правники віддають перевагу поняттю «комп'ютерна злочинність» через превалювання досліджень у криміналістичній або процесуальній галузях. Тлумачний словник Oxford English Dictionary префікс «cyber-» визначає як частину слова та означає відношення до інформаційних технологій, мережі Інтернет, віртуальної реальності. Таким чином, «cybercrime» – це злочинність, пов'язана як з використанням комп'ютерів, так і використанням інформаційних технологій і